

## Информационное письмо

**О сложившейся на текущий момент ситуации, связанной с признанием в целях налога на прибыль расходов в виде процентов по займам, полученных от иностранных компаний во внутригрупповой схеме финансирования**

23 января 2012 года

Аудиторско-консалтинговая компания BEFL сообщает, что в свете постановления Президиума Высшего Арбитражного суда РФ № 8654/11 от 15.11.2011 г. в судебной практике наметилась тенденция к ограничению привлечения займов от иностранных аффилированных лиц. Такой подход существенно ухудшает положение налогоплательщиков.

Суть судебного разбирательства в следующем. В течение проверяемого периода налогоплательщик имел непогашенную задолженность по займам перед российской и иностранной компаниями, являющимися аффилированными лицами налогоплательщика. При этом задолженность в три раза превысила разницу между суммой активов и величиной обязательств налогоплательщика. Налоговый орган счел неправомерным признание большей части расходов в виде процентов по таким займам в силу п. 2 ст. 269 НК РФ. Опираясь положениями международных соглашений об избежании двойного налогообложения и о недискриминации, налогоплательщик в судах трех инстанций сумел отстоять свою точку зрения. Несмотря на это, Президиум ВАС отменил решения нижестоящих судов, сославшись на то, что данные вопросы находятся в ведении национального законодательства.

По нашему мнению, вышеуказанное постановление для налоговых органов может стать инструментом оспаривания и непризнания почти всей суммы расходов в виде процентов, уплачиваемых иностранным заимодавцам (нерезидентам РФ), аффилированным налогоплательщику.

С уважением,  
Аудиторско-консалтинговая компания BEFL

**Надежда Рыженкова**  
Заместитель директора  
по аудиту

[ryjenkova@befl.ru](mailto:ryjenkova@befl.ru)

**Виктор Демидов**  
Заместитель директора  
по правовым услугам

[demidov@befl.ru](mailto:demidov@befl.ru)

\* Информационное письмо Компании BEFL не должно рассматриваться как правовое заключение или консультация, поскольку является кратким обзором изменений в законодательстве и правоприменительной практике